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	Comune di Pieve a Nievole
(Provincia di Pistoia)

 


AVVISO PUBBLICO

per la richiesta di contributi finalizzati all’iscrizione e frequenza a progetti di attività ludico ricreative, per i mesi da giugno a settembre 2021, di minori di età compresa fra i 3 ed i14 anni.
Il Responsabile Settore Pubblica Istruzione e Affari Sociali

Viste:
· la deliberazione Giunta Comunale n. 59 del 11.06.2021
· la propria determinazione n. 42 del 14.06.2021
AVVISA
- che il Comune di Pieve a Nievole, vista la permanenza della precaria situazione economica a seguito dell’epidemia COVID-19,  intende sostenere le famiglie, del proprio territorio,  che avranno necessità di utilizzare servizi estivi per bambini e ragazzi dai 3 ai 14 anni, nel periodo dal mese di giugno al mese di settembre 2021, assegnando un contributo economico a sostegno della retta di frequenza, secondo le modalità ed i termini di cui al presente Avviso.

1.Destinatari
- Bambini/ragazzi, residenti nel comune di Pieve a Nievole, di età compresa tra i 3 ed i 14 anni, che parteciperanno a progetti di attività ludico ricreative, nel periodo giugno/settembre 2021, organizzati da soggetti privati con sede nel  territorio comunale, in osservanza delle leggi vigenti; 
2.Valore economico del contributo

- Il contributo per la partecipazione alle attività ludico ricreative, verrà erogato quale rimborso all’iscrizione ed effettiva frequenza dei bambini/ragazzi alle attività, per un importo max di € 100,00 a minore, sempre nei limiti della spesa sostenuta e dimostrata, ad esaurimento delle risorse disponibili (€ 2.000,00);

3.Requisiti per beneficiare del contributo
Il contributo potrà essere richiesto, unicamente in presenza dei seguenti requisiti:
-  a) residenza del minore nel Comune di Pieve a Nievole;
- b)partecipazione a progetti di attività ludico ricreative, organizzate da soggetti privati nel territorio comunale, validate in conformità ai criteri e disposizioni delle “Linee guida per la gestione in sicurezza di attività educative non formali e informali, volte al benessere dei minori durante l’emergenza COVID-19, come validate dal Comitato tecnico scientifico, di cui all’ordinanza del Capo della Protezione Civile 17 marzo 2021, n. 571, nella seduta del 18 maggio 2021, di cui all’ordinanza del 21.05.2021 del Ministero della Salute e del Ministero per le Pari Opportunità;

4. Come fare la domanda (termini e modalità di presentazione)
E’ possibile presentare domanda di contributo 
DAL  Giugno 17 AL  31 luglio 2021
utilizzando il fac-simile di domanda allegata al presente Avviso.
Alla domanda dovrà essere allegata fotocopia di un documento di identità, in corso di validità, del richiedente;

le domande dovranno pervenire, esclusivamente on-line, al seguente indirizzo:
f.fedi@comune.pieve-a-nievole.pt.it
5.Modalità di erogazione del contributo
- Il contributo verrà erogato – a termine attività – con la presentazione di idonei giustificativi a dimostrazione della spesa effettivamente sostenuta, ad esaurimento risorse. Nel caso in cui le richieste pervenute  siano superiori alle risorse disponibili (€ 2.000,00) verrà stilata una graduatoria tenendo conto della data di arrivo della richiesta di contributo al protocollo dell’Ente.

- Il contributo verrà erogato direttamente al richiedente (sul conto corrente indicato nella domanda di contributo) al termine del periodo estivo;  la famiglia, quindi, dovrà versare al gestore delle attività la tariffa richiesta, acquisire e conservare la documentazione di ricevuta di pagamento, che andrà consegnata ENTRO IL 15 SETTEMBRE 2020 al Settore Pubblica Istruzione e Affari Sociali del Comune di Pieve a Nievole;
6.Trattamento dei dati personali

- Il Comune di Pieve a Nievole, in esecuzione degli obblighi imposti dal Regolamento UE 2016/679 n materia di protezione dei dati personali, comunica che i dati personali conferiti, relativamente al presente Avviso, saranno trattati sia in formato cartaceo che elettronico, per il conseguimento delle finalità di natura pubblicistica ed istituzionale e per i connessi eventuali obblighi di legge. Il trattamento dei dati avverrà ad opera di soggetti impegnati alla riservatezza, con logiche correlate alle finalità e, comunque, in modo da garantire a sicurezza e la protezione dati.

In qualsiasi momento è possibile esercitare i diritti di cui agli artt. 15 e ss. del Regolamento UE 2016/679.

Titolare del trattamento:

Titolare del trattamento è il Comune di Pieve a Nievole, tel. 0572/95631 – fax 0572/952150 – 

PEC: comune.pieve-a-nievole@postacert.toscana.it
Responsabile del trattamento dati

Il Titolare ha designato il responsabile della protezione dei dati personali (RPD): Riccardo Narducci, email: info@studionarducci.it

Per maggior informazioni circa il trattamento dei dati personali, consultare la sezione privacy del sito web istituzionale dell’Ente.

7. Informazioni – Pubblicità

-Il presente Avviso viene pubblicato sul sito web del Comune di Pieve a Nievole:

 https:/www.comune.pieve-a-nievole.pt.it e nella sezione Albo Pretorio on-line del Comune di Pieve a Nievole;
-L’istruttoria sarà gestita dal Responsabile Settore Pubblica Istruzione e Affari Sociali – Franca Fedi

-Per ogni informazione in merito all’oggetto del presente Avviso è possibile contattare Franca Fedi (tel. 0572/956349) – e-mail: f.fedi@comune.pieve-a-nievole.pt.it
Allegati

Formano parte integrante e sostanziale del presente Avviso i seguenti documenti:
- Allegato A – Fac simile modulo di richiesta del contributo
Li, 17 giugno 2021





     

F.to Il Responsabile del Settore 

                                                                                      Pubblica Istruzione e Affari Sociali
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